8. İZMİR RÜZGAR SEMPOZYUMU ve SERGİSİ
Bildiri Etik Kuralları
Sempozyum bildirileri “Çift kör hakem değerlendirmesi” ile incelenecektir. Aşağıda listelenen etik kuralların[footnoteRef:1] ihlal edilmesi durumunda bildiriler sempozyuma kabul edilmez. Kabul edilse dahi, etik ihlal anlaşıldığında bildiriler arasından çıkartılır.  [1:  https://publicationethics.org/topic-discussions/ethical-aspects-conference-proceedings ] 


1. Özgünlük ve İntihal
Başvurular, yazarların kendi özgün çalışmaları olmalıdır. Başkalarının veri veya fikirlerini uygun kaynak göstermeden kullanmak yasaktır. Kendi önceki çalışmalarını atıf vermeden tekrar kullanmak da etik dışıdır.
2. Yazarlık ve Katkı
Sadece araştırmanın tasarımı, yürütülmesi, analizi veya yorumlanmasına önemli katkıda bulunan kişiler yazar olarak listelenmelidir. Tüm yazarlar, makalenin son halini onaylamalı ve gönderime rıza göstermelidir.
3. Veri Bütünlüğü ve Şeffaflık
Yazarlar, araştırmalarını ve sonuçlarını doğru şekilde sunmaktan sorumludur. Veri uydurma, değiştirme veya seçici raporlama yasaktır. 
4. Çıkar Çatışmalarının Açıklanması
Yazarlar, araştırmalarının sonuçlarını etkileyebilecek herhangi bir finansal veya kişisel çıkar ilişkisini açıklamalıdır. Fon sağlayıcılar ve ilişkili kuruluşlar belirtilmelidir.
5. Üretken Yapay Zekâ Araçlarının Kullanımı
Üretken yapay zekâ araçları yazar olarak listelenemez. Bu tür araçlar, yalnızca yazım ve düzenleme süreçlerinde destek amaçlı kullanılabilir. Tüm içeriğin sorumluluğu yazarlara aittir.
6. Hakemlik Süreci
Hakemler, başvuruları gizli tutmalı ve tarafsız bir şekilde değerlendirmelidir. Kişisel eleştirilerden kaçınılmalı ve yapıcı geri bildirim sağlanmalıdır. Hakemler, çıkar çatışmalarını bildirmelidir. Hakem sonuçlarına itiraz edecek bildiri sahibi sadece sempozyum yönetimi ile yazılı olarak iletişime geçmelidir. Hiçbir durumda başvuru sahibi bilim kurulu ya da kurul üyelerinden biri ile doğrudan iletişime geçmemelidir.  
7. Çift Yayın veya Eş Zamanlı Yayın
Yazarlar, aynı çalışmayı birden fazla konferansa veya dergiye aynı anda göndermemelidir. Aynı araştırmanın birden fazla yerde yayımlanması etik dışıdır.
